

СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

В решении Крайкома партии о Городецком и Красно-Баковском районах сформулировано серьезное предупреждение партийным и комсомольским организациям. Городецкий и Красно-Баковский РК партии недооценили политического значения отчетно-перевыборной кампании советов, и подготовительную работу к перевыборной кампании провели неудовлетворительно.

Эта же недооценка массовой политической работы и оперативного руководства ходом перевыборов непосредственно в сельсоветах привела к тому, что Семеновский и Котельничский райкомы комсомола не сумели увязать работу по перевыборам с выполнением хозяйственно-политических кампаний и слабо участвовали в избирательной кампании советов.

Крайком комсомола за политическую недооценку перевыборов советов объявил выговор бюро Семеновского райкома, и это должно послужить серьезным предупреждением для всех комсомольских организаций, до сих пор неосознавших всю ответственность их роли в этой кампании. Комсомольцы должны понять важность избирательной кампании, а руководящие работники, дополнительно к этому, обязаны отдавать себе ясный отчет в том, насколько важно их личное участие в перевыборах советов.

Иногда также высокоответственные товарищи, привлекая «вовлечь массу», и сами не ходят на собрания избирателей, пренебрегают по существу своими гражданскими правами, и этим подают плохой пример другим избирателям.

Именно за это политсектор Крайзу объявил выговор работникам политотдела Кетовской МТС, в том числе и помполиту по комсомолу тов. Самарину.

Право избирать — высокая честь, и каждый трудящийся должен реализовать это право возможно полнее и с наибольшей пользой для нашей социалистической родины. Комсомольцы должны разяснять это положение всем и в особенности молодым избирателям, и добиваться, чтобы они шли на отчет и перевыборы совета с сознанием важности своей роли в государственном строительстве и с чувством высокого гражданского долга перед страной.

Этого требует от нас постановление Крайкома партии о Городе и Красно-Баках. Комсомольские организации обязаны тщательно обсудить кандидатуру молодежных депутатов в совет, и, идя на избирательные собрания, комсомолец, молодой рабочий и колхозник должны знать за кого они будут голосовать и какие мероприятия они будут предлагать к осуществлению новым составом совета и исполкомом советов.

Районные комсомольские организации должны разработать заранее организованные и разумные требования и предложения, с которыми на районных съездах советов будут выступать молодежные делегаты.

Организовать участие молодежи в перевыборах совета, выдвинуть кандидатуры молодых депутатов в совет, помочь парторганизациям вовлечь в избирательную кампанию всех трудящихся, выступить перед советами и исполкомами с определенными мероприятиями по удовлетворению культурных и других запросов молодежи, — за осуществление этих задач должна бороться каждая комсомольская организация.

«Ленинская Смена» уже опубликовала 10 лекций по всеобщей истории и истории русской литературы. В ближайшие дни в дополнение к этим двум дисциплинам (всеобщая история и история русской литературы) редакция начинает печатать лекции по экономгеографии и современной русской литературе. Готовится к печати курс лекций по истории народов СССР, история мировой литературы и философии (диалект и истмат).

Редакция получает десятки писем и запросов, связанных с вопросами проработки лекций «Ленинской Смены».

Придавая исключительное значение вопросам организации проработки лекций читателями и напоминая комсомольским организациям указания зав. культпропа Крайкома партии тов. БЕРМАНА и Крайкома ВЛКСМ о необходимости возгла-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Горьковского
Крайкома
и Горьковского
ВЛКСМ

Ленинская Смена

НОЯБРЬ

16

1934 г.

№ 262 (1663)

Цена 5 коп.



Старинный университет города Овиедо, разрушенный бомбардировкой правительственных войск в последние революционные события в Испании.

Помощь испанскому пролетариату

ЛОНДОН. Английские рабочие в ответ на призыв испанских рабочих готовятся к отправке судна с продовольствием испанским рабочим. Во многих городах созданы специальные комитеты для сбора средств.

В Берлине на митинге единого фронта единодушно принята резолюция, призывающая бюро II Интернационала поддержать предложение Коммунистического Интернационала о совместной помощи испанскому пролетариату.

Убийство Цзе-Лян-Цайя

ШАНХАЙ. Во время поездки в автомобиле, между Шанхаем и Ханчжоу, убит Цзе-Лян-Цай — издатель старейшей и крупнейшей по тиражу газеты «Шуньбао» и популярной «Синьвеньбао». Убийца не найден. Считают, что убийство политическое.

Заявление Идэна

ЛОНДОН. Отвечая на запрос в палате общин о положении в Сааре, Идэн заявил, что, поскольку ему известно, правительственная комиссия в Сааре и его глава являются объектом нападок германского радио и что, естественно, он сожалеет об этом.

Решение плебисцитной комиссии

БЕРЛИН. По сообщению из Саарбрюгена, плебисцитная комиссия Лиги наций, отмечая в обращении к саарскому населению политический террор национал-социалистов «Германского фронта», указывает, что к противникам этой организации применяются также выражения, как «изменники отечества», «банда убийц» и т. д. Отныне комиссия будет сообщать об этом суду.

ЗА РУБЕЖОМ

Меморандум саарских национал-социалистов

БЕРЛИН. Газеты сообщают содержание меморандума Саарского национал-социалистского «Германского фронта» Лиге наций. Обходя молчанием разоблачение о национал-социалистском терроре в Сааре, изложенное в докладах председателя Саарского правительства Нюкса, меморандум заявляет, что национал-социалистская партия в Саарской области не запрещена и поэтому, мол, вопрос о том, является ли «Германский фронт» шреммингом национал-социалистской партии, касается только его одного.

Переходя к обнаруженным при обыске в помещениях «Германского фронта» документам, вскрывающим истинный характер его деятельности, меморандум заявляет, что эти документы впоследствии были «переработаны» лицами, резко настроенными по отношению к германскому национал-социализму.

Меморандум исключительно резко нападает на председателя Саарского правительства Нюкса за неприятие мер против политических эмигрантов из Берлина и категорически требует высылки их из Саарской области.

Не опровергая указаний Нюкса на недопустимое вмешательство Германии в подготовку плебисцита, меморандум заявляет, что это вмешательство представляет собой только «социально-политическую свободу саарского населения» и ограничивается выплатой рента и пенсий жителям Саара.

В заключение меморандум заявляет, что правительственная комиссия Саарской области занимает «однозначную и враждебную позицию в отношении Германии» и требует принятия мер против «нарушающих договоры» отношений между французскими государственными органами и противниками присоединения Саара к Германии.



Рисовые поля в Японии возделываются «по старинке» вручную. С утра до вечера часто под палящим зноем, в воде — вот обычные условия работы. Жестоко эксплуатируемый крестьянин живет в бедности и нужде, не будучи в состоянии удовлетворять минимальные потребности.

Аресты революционных рабочих

ГЕЛЬСИНГФОРС. 6 ноября финляндской охранкой произведены аресты среди рабочих, подозреваемых в коммунистической деятельности. По сообщению «Гельсинген Саномат», среди арестованных находятся двое, являющиеся, будто бы, членами центрального комитета компартии Финляндии. Одна из арестованных, Лидия Раск, 4 ноября найдена повешенной в тюремной камере. По словам газеты, Раск «очичила самоубийством».

Совещания японских дипломатов

БЕРЛИН. В последние дни состоялись совещания ряда дипломатических представителей Японии в Европе, с участием прибывшего из Токио представителя министерства иностранных дел. Содержание совещаний хранится в тайне.

ИНОСТРАННЫЙ ЮМОР.



Она: — Ты что скрываешь от меня?
Он: — Н — нет... от самого себя...

КАК ВЫ ПРОРАБАТЫВАЕТЕ ЛЕКЦИИ?

К комсомольским организациям и к читателям «Ленинской Смены».

АНКЕТА ЧИТАТЕЛЯ ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ, ПРОРАБАТЫВАЮЩЕГО ЛЕКЦИИ.

1. Фамилия имя и отчество.
2. Возраст.
3. Партийность.
4. Профессия и место работы.
5. Сколько лекций вами проработано.
6. Как вы прорабатываете лекции и дополнительные материалы.
7. В чем затруднения проработки лекционного материала.
8. Ваши предложения и пожелания.

9. Ваш полный адрес.

10. Подпись.
Одновременно с этим мы просим выслать в адрес редакции конспекты углубленно проработанных лекций (часть из них — лучшие будут опубликованы в газете) и материалы о том как организована проработка лекций на местах.

В связи с большим количеством запросов о подписке на газету и с целым рядом претензий о невысылке первых номеров, редакция разъясняет, что подписка производится в неограниченном количестве во всех почтовых отделениях, отделениях и киосках «Союзпечати». Для обеспечения аккуратной и бесперебойной доставки газеты подписка на нее должна быть произведена заблаговременно (до 25 числа).

РЕДАКЦИЯ.

КОМУ РУКОВОДИТЬ КОМСОМОЛОМ

Начальнику политотдела Даровской МТС тов. СПИРИНУ,
Помощнику по комсомолу — тов. КОЧЕТОВУ.
Всем начальникам политотделов и пом. по комсомолу

Бригада политсектора, обследовавшая комсомольскую работу политотдела Даровской МТС, установила НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЕ состояние комсомольской организации многих колхозов вашей зоны. Организационная работа в первичных организациях отсутствует. Регулярного созыва комсомольских собраний нет. Во всех первичных организациях за 1934 г. были созваны лишь 2 собрания торжественного характера. Отношение к членству ВЛКСМ безответственное. В колхозе «ИСКРА» необоснованно исключают из рядов ВЛКСМ; в тракторном отряде механик МТС ДЕВЯТЫХ отобрал комсомольский билет трактористки БОРОЗДИНОЙ и до сих пор еще ей билет не возвращен. Исключение из комсомола очень часто не рассматривается в политотделе и не утверждается в бюро РК ВЛКСМ. Большая задолженность по членским взносам (в колхозах «Победа» и «Искра»), ведущая к механическому выбытию из организации. Значительная текучесть комсомольцев (из 110 комсомольцев за 9 месяцев выбыло из организации 29 человек, принято же в комсомол за это время 22 чел.).

Крайне слаба работа политотдела с комсомольским активом, особенно с комсоргом и неудовлетворительная политическая учеба (колхозы «Молодой боец», «Ударница полей», «Большевик», «Красный льновод» и др.) приводит к замедлению политического роста всей комсомольской массы. Ваш политотдел до сих пор не сумел обеспечить интересное политически-насыщенное содержание комсомольских собраний.

За исключением первичной организации колхоза «Динамо» ни в одном колхозе вашей зоны не выполнено указание IX пленума ЦК ВЛКСМ об организации массово-воспитательной работы с беспартийной молодежью, не созданы производственные культурно-просветительные, спортивные группы и кружки из колхозной молодежи.

Работники Даровского политотдела до сих пор не уяснили себе, что без организационно-политического укрепления комсомольских организаций немислима сколько-нибудь удовлетворительное проведение силами широких масс колхозников и колхозной молодежи важнейших хозяйственно-политических кампаний. Этим главным образом должна быть объяснена слабость работы первичных комсомольских организаций вашей зоны. Этим, видимо, объясняется отвлечение основного работника политотдела по комсомолу тов. КОЧЕТОВА от своих прямых обязанностей. Товарищ Кочетов, вместо исполнения своей непосредственной работы по руководству первичными комсомольскими организациями, фактически отстранился от этой работы. Работая уполномоченным в одном сельсовете в течение 45 дней, в другом — в течение 50 дней, тов. КОЧЕТОВ упустил руководство комсомольской работой всего района МТС.

Предлагаю начальнику политотдела и его помощнику по комсомолу строго руководствоваться в своей работе приказом Политуправления № 14, разъясняющим основные ошибки политотделов в работе с комсомолом и осуждающим практику отвлечения помощников по комсомолу от своих непосредственных обязанностей.

Предупреждаю, что дальнейшее нарушение приказа Политуправления и политсектора о работе с комсомолом повлечет за собой самые строгие меры взыскания, вплоть до снятия с работы.

Начальник политсектора МТС Горьковского Крайзу ПИТКОВСКИЙ.
Пом. нач. политсектора МТС по комсомолу СТРЕЛКОВ.

ОЧАГИ КУЛЬТУРЫ СТАЛИ ГНЕЗДАМИ СКУКИ

НЕТ ЗАБОТЫ О МОЛОДЕЖИ

Скучно жить молодежи Городца С наступлением вечера молодые девушки и ребята не знают куда пойти, где провести культурно и весело время.

Городец располагает громадными культурными очагами, где можно было бы прекрасно организовать досуг молодежи. Но эти очаги не используются.

Клуб «Красный Профинтерн» должен быть центром, в котором сосредоточивается вся культурно-массовая работа. На сегодня этот клуб закрыт. Нужен капитальный ремонт, а его не производят.

Клуб им. Лозовского ничем не отличается от клуба «Красный Профинтерн». Подготовки к зиме здесь также не чувствуется. Работа по обслуживанию молодежи и рабочих не организована. Кроме кино-картин и танцев, здесь больше ничего не увидишь.

Гортеатр далеко не удовлетворяет запросов молодежи. Цены на билеты невероятно дороги.

Создавшееся положение с культурным обслуживанием привело к тому, что на улицах города стали чаще появляться группы пьяной молодежи, участились случаи хулиганства и драк.

Бесцельно шатаются по улицам, забывая молодежь Городца часто и далеко неприятливо вспоминает об упомощенном Крайсовпрофе тов. Озехове, райкоме ВЛКСМ и других организациях.

Прошло порядочно времени с тех пор как председатель районной комиссии по чистке тов. Мухин говорил пред. РИК'а тов. Казарину и пред. горсовета тов. Плотникову, что «у вас культура в загоне. Надо немедленно взяться самим за культуру». Это же было сказано руководителями районного комитета комсомола т. т. Королеву и Белорамскому. Указание осталось не выполненным, о нем все забыли.

Райисполком, Горсовет, РОНО, считая работу клубов второстепенным делом, ничего не предприняли по оказанию помощи в ремонте клубов.

Когда же будут созданы условия для культурного проведения досуга молодежи Городца?

Г. СМОЛЕНСКИЙ.

НЕТ ДАЖЕ КРАСНЫХ УГОЛКОВ

В Крестовском сельсовете, Бикнурского района, молодежь плохо проводит свободное время. Ни в одном колхозе нет красного уголка. Особенно плохо культурно-массовая работа ведется сейчас, когда надо готовиться к с'ездам советов. Районные организации должны помочь молодежи сельсовета организовать культурный досуг.

П. КАРЯКИН.

РАСТАЩИЛИ ЛИТЕРАТУРУ

Заведующим клубом П.-Слободского колхоза (Починковский район) комсомолец Биткин работал полтора года. За это время у него растащили всю литературу и журналы, имевшиеся в библиотеке. Он не организовал работу ни одного кружка.

Биткина с позором изгнали, поручив заведывать клубом комсомру первичной комсомольской организации Мамонovu.

С того времени прошло больше месяца. Но положение не улучшилось.

Клуб до сих пор не отремонтирован. Печки развалились. Свежей книги, журнала, газеты не найдешь.

Ни одного лозунга, плаката, призывающего к активному участию в перевыборах советов. Да и вообще нет никаких лозунгов.

Когда же мы дождемся того, что клуб отремонтируют и организуют досуг молодежи?

П. СОЛОВЕЙ.

НА КУЛЬТФРОНТЕ В СЕЛЕ

Рис. Н. Головина



НЕРАВНЫЙ БОИ

ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ НЕ РАБОТАЮТ

Павлово (От нашего корреспондента) В Павловском районе работа изб-читален и красных уголков поставлена плохо.

В деревне Елизаровке красный уголок находится в полуразрушенном виде и культурно-массовой работы в нем никакой не ведется. Комсомольская организация д. Елизарово смотрит на это сквозь пальцы. В результате — молодежи негде отдохнуть.

В Волчихинском промколхозе правление закрыло красный уголок, и молодежи от «нечего делать» по вечерам занимается карточной игрой.

Молодежь Рымковского колхоза Крутецкого сельсовета никогда не прочь почитать газеты, поиграть в шашки, но в клубе нет ни скамеек, ни света. В В.-Кожухове имеется изба-читальня, которая требует ремонта (перекладка печей, остекление зимних и летних рам), но к последнему до сих пор не приступлено. Культмассовая работа в изба-читальне отсутствует.

Не работают красные уголки и избы-читальни в Абабкове, М.-Иголкине, Давыдове и в других селениях Павловского района.

Райком комсомола (врид секретаря тов. Воробьев) работой красных уголков и изб-читален не интересуется и мер к улучшению работы последних никаких не принимает.

Бор. САМОЙЛОВ.

КЛУБ ОТКРЫТ НЕ ДЛЯ ВАС..

У молодежи Навашинского колхоза (Муромский район) есть все условия для культурного использования своего свободного времени. Есть гитара, мандолина, балалайка и гармошка. Есть возможность организовать струнный оркестр, хоровой кружок и живую газету. Но никто не берется организовать.

У нас есть очень хороший клуб, красный уголок. Клуб открывается редко, а красный уголок никогда. Книг, газет, журналов, шашек и шахмат в клубе не найдешь.

Зав. клубом коммунист Шеронов получает за культурную работу среди молодежи ежедневно полтора рубля, но ничего не делает.

Придет молодежь в клуб, а он ее выгоняет.

— Клуб не для вас открыт, а для проведения репетиций, — говорит он при этом. После такого приема девочки уходят домой, а ребята долго ходят по улице, предаваясь «невинным забавам». Ломают скамейки, устроенные у домов, бросают окурки в колодцы, разбрасывают материал приготовленный колхозом для ремонта сельхозинвентаря.

Вместе со всеми хулиганят и комсомольцы. Об организации культурного досуга комсомольцы не думают. Комсомольский организатор Сетнов уходит в Красную армию и уже отказался от руководства.

Председатель колхоза Николаев культурным обслуживанием молодежи не интересуется, в клубе бывает только во время собраний колхоза.

БУЛАНОВ.

БАРАК № 2

Три года тому назад барак № 2, на улице Фрунзе, называли домом-коммуной. В бараке жило до 100 комсомольцев. Чистота и порядок были общепризнанными.

«Старожилы» и теперь называют его домом-коммуной, но и названия звучит ирония.

Комсомольская организация строительства завода им. Свердлова (гор. Дзержинск) за два года уменьшилась до 30 человек, и только половина из них живет в бараке № 2. Каждый живет обособленной жизнью.

Часть ребят развлекается организацией драк на улице. Девушки предпочитают сидеть дома, в ожидании «гостей». «Гости» посещают барак с великим усердием, группами от 2 до 20 человек. Иногда в комнатах №№ 15, 21, 23, 24, 25, 26, гостей бывает больше, чем хозяев.

Подвыпившие парни чувствуют себя хозяевами барака и творят в нем, что хотят. (Здесь бывали драки, доходявшие до поножовщины). Шумное веселье идет ежедневно до 1—2 часов ночи. Жительницы пяти-шести комнат вместе с «гостями», не дают покоя всем живущим в бараке.

Осень. Дожди. Даже самые отъявленные хулиганы перебрались из заводского садика и с улиц в Дом культуры, и скучают там вместе со всеми.

Но что делать тем, кто не выносит скуки, даже коллективной, даже в таком культурном учреждении, как дом культуры завода им. Свердлова?

Скука. А красный уголок в бараке с незапамятных времен закрыт. Шахматы и домино исчезли. Ежедневно исчезают и газеты. Поет и играет в пу-

В Кулебаках рабочим совершенно некуда пойти, чтобы разумно и культурно провести свой досуг.

Дворец культуры ничем не может привлечь трудящихся. Работы его не видно, потому что в осенний период он в виду ремонта закрыт.

Отсутствие культурных учреждений отражается и на детях школьного возраста, которые целыми толпами скитаются по улицам Кулебак, не зная куда деваться.

К-В.

БЫТЬ ПЕРЕДОВИКАМИ В ПЕРЕВЫБОРАХ СОВЕТОВ

ПУТЬ ВАНИ ЧУРКИНА

ЧУРКИН всю жизнь был пастухом. Пастушество унаследовал и его сын Иван. После учебы в школе Иван работает секретарем Толстиновского сельсовета. В 1930 году вступает в ряды комсомола.

Скоро райком комсомола рекомендует комсомольца Чуркина на пост председателя Урневского сельсовета, Ляховского района. Иван Чуркин должен был оправдать звание комсомольца, доверие райкома комсомола и райисполкома. Он изыскивал лучшие методы создания хорошего актива, укрепления работы секций, знакомился с опытом работы других сельсоветов.

Урневский сельсовет выдвигается по всем видам работ в число передовых сельсоветов района. Систематически выполняется и перевыполняется финансовый план, план четвертого квартала выполнен уже на 83 проц., полностью выполнен план монополюстава, годовое задание по мясу выполнено на 83 проц.

Сельсовет во-время и по-боевому начал подготовку к перевыборной кампании, проведя проверку классового состава избирателей, подготовив списки избирателей и развернув массовую разъяснительную работу.

Ваня Чуркин теперь известен всему району, как лучший председатель сельсовета. Он оправдал звание комсомольца.

Н. ОРЛОВ.

НАДЕЖНЫЙ ДЕПУТАТ

Богородск I. Высоковская комсомольская организация принимает активное участие в перевыборах сельсоветов. На отчетном собрании в Высокове комсомольцы подвергли суровой критике работу сельсовета.

Большую работу комсомольцы провели в подготовке к перевыборному собранию. Своевременно роздали повестки и подготовили помещение. На собрание явилось 90 проц. избирателей. Комсорг Страхов И. избран депутатом в новый совет. Страхов является организатором колхоза в Высокове. Сейчас он работает счетоводом колхоза, ведет образцово учет.

Страхов — хороший руководитель, под его руководством комсомольская организация является застрельщиком всех работ в колхозе. Избиратели надеются, что он будет с честью работать и в совете.

С. БУРЛАКОВ.

В СОВЕТ — ЛУЧШИХ!

В селе Турбановке, Спасского района, широко развернулась отчетно-перевыборная кампания в советы. На собрании рабочих льготканкой фабрики вместе с сельским населением заслушан отчет райисполкома и сельсовета. Рабочие и молодежь активно приняли участие в обсуждении отчетных докладов. Они особо указали на плохое проведение благоустройства сел, дорог, мостов, колодцев.

Недостаточно проведена массово-разъяснительная работа среди одиночек по вовлечению их в колхозы.

Сейчас на видных местах в колхозе, на фабрике вывешены рекомендательные списки в новый состав сельсовета. Среди рекомендованных 14 рабочих фабрики, комсомольцы: Нюра Абаева и Петр Занозин. На избирательных участках проводятся собрания по обсуждению новых депутатов в советы.

ЧУГУНОВСКИЙ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ АВТОРИТЕТ

В перевыборной кампании сельсоветов по Ляховскому району комсомольцы пользуются большим авторитетом. Растет их активность в обсуждении кандидатур, рекомендуемых в советы. Комсорг Крутинской первичной организации Антонов, избранный депутатом в советы

совместно с сельсоветом уже приступил к реализации наказа. Открывается красный уголок. Лучшие комсомольцы Чуркин, Морзов, Фомичев, Захаров, избранные председателями сельсоветов. Всего около 20 депутатов в советы выдвинуто от молодежи.

И. БИРЮКОВ.

стем красном уголке неизвестно кем и когда включенный радио-приемник. Голос диктора, призывающего радиослушателей разучить коллективно новую песню, напоминает глас вопиющего в пустыне.

Скука. А в клубе строителей бываюют одни собрания. В свободные от собраний вечера, клуб пустует и кроме заведующего клубом никто туда не ходит. Впрочем, и заведующий комсомолец Петров не пошел бы в клуб (скучно там одному и делать нечего), да такова его обязанность.

В прошлом году, постройком предоставил комсомольцам для физкультурной комнаты в бараке № 8, на улице Фрунзе. Собрав инструктор физкультуры в эту комнату весь спортивный инвентарь (диск, граната, ядро, 2 волейбольных сетки), развесил на стенах с подложками плакаты, комсомольцы-слесари сделали и установили в комнате турник, повесили кольца — получился физкультурный зал. Вечера два этот зал посещали, а потом... о физкультурном зале забыли.

Вспомнили о нем только нынче осенью. И вспомнили поздно. Здесь уже давно жили рабочие завода им. Свердлова, а спортснаряды — как в воду канули.

Кстати о лыжах. К зиме 1932 года их было 30 пар, а к 1933 году осталось только 5 пар. Постройком купил еще 15 пар, а теперь даже и одной, хотя бы поломанной лыжи, нигде не найдешь.

Чем же заполнит молодежь свободные вечера и зимние выходные дни, если нет лыж, коньков, помещения, спортснарядов для физкультурных игр, если не работают красные уголки в бараках, пустует клуб?

Большинству комсомольцев строительства завода им. Свердлова совершенно не известна дискуссия о комсомольской семье, проведенная «Комсомольской правдой». Неизвестно и многое другое, что имеется в газетах. Газету читают максимум 3—4 человека и то не регулярно, не систематически.

Культурно-воспитательная работа внутри организации отсутствует. О культурно-воспитательной работе среди беспартийной молодежи и говорить не приходится. Кто ее будет проводить, если комсомольцы сами от скуки хулиганят, а комсомолки заняты с «гостями».

Секретарь парткома строительства тов. Ямцинов вместо того, чтобы помочь комсомолу, биться и разговаривать на эту тему.

Как-то секретарь комитета КСМ Чугунов высказал ему мнение, что барак № 2 нужно опять сделать исключительного молодежным, и восстановить его прежнюю репутацию образцового барака.

— Как, выселить семейных и вселить молодежь? Да вы с ума сошли. Полный кавардак в бараке хотите устроить! — воскликнул Ямцинов. Потом он порекомендовал «не думать о таких идиотских вещах». Он не доверяет молодежи. Секретарь комитета КСМ Чугунов тоже не идет дальше «высказывания мнений».

Когда же творцы скуки, из комсомольской организации строительства завода им. Свердлова, станут творцами и организаторами здорового молодежного веселья и отдыха?

Л. БЕЛОМОР.

О ДЕЛАХ, НЕ ВМЕСТИВШИХСЯ В ПЛАН РАЙКОМА

РАЙКОМ В ОСАДЕ

За сравнительно короткий срок в М.-Пургинском районе Удмуртии сменилось десять секретарей райкома комсомола. Работали Тронин, Яковлев, Иванов, Воронцов, Чичегов и сейчас работает Эрикеев.

Главная причина частой смены секретарей кроется в недостаточном руководстве обкома комсомола. Например Чичегов за четыре—пять месяцев своей работы не видел никого из работников обкома. Другие методы руководства обкома были чересчур общими. Перестройка комсомольской работы в районе прошла формально и до сих пор участие комсомольцев в хозяйственно-политической жизни района чрезвычайно слабо.

После снятия Чичегова с работы, постановлением райкома партии на работу секретарем выдвинул т. Эрикеев, пользующийся авторитетом в районной комсомольской организации. Но Эрикеев с трудом налаживает работу, так как работает один и до сих пор в течение трех месяцев не имеет заместителя, выслать которого должен обком комсомола.

Все время уменьшается численность организации. В 1933 году было 585 комсомольцев, в 1933—34—460, а сейчас в наличии числится только 305 комсомольцев.

Слабо идет рост организации. В делах райкома в октябре обнаружено 81 неразобранных заявлений, авторы которых почти каждый день осаждают райком с просьбами дать им тот или иной ответ на их заявления.

Ф. КОРЕПАНОВ.

Деревенский комсомол — вожак совхозной и колхозной молодежи.

Первичная комсомольская организация должна быть с молодежью не только на собраниях и на работе, но и в развлечениях, организуя занимательный, веселый и разумный досуг молодежи, умея во-время учесть и удовлетворить ее здоровые запросы.

Но именно в этой части исключительно слаба работа первичных организаций и райкомов комсомола. Об этом говорят письма юнкоров, — говорят и зовут к лучшей работе с молодежью,

РАБОТАЙТЕ С МОЛОДЕЖЬЮ!

Комсомольцы Пижанского района скверно организуют культурный досуг молодежи. Недавно я был в селе Кичма, которое недавно было волостным, а затем районным центром. В Кичме есть районная колхозная школа, в которой учится много молодежи комсомольского возраста. Вечерами эта молодежь шляется по окрестным деревням или хулиганит в кустах сельского сада, так как больше идти некуда.

Даже то небольшое, за что некоторые комсомольцы берутся, они не умеют до конца довести. 21 октября в Кичме проводился вечер вопросов и

ответов. Избачу дали много вопросов и понятно на все вопросы можно было бы ответить, но избач и комсомольцы не захотели готовиться к ответам и, предоставив молодежи возможность плясать в зале, от продолжения вечера отказались, испугавшись возможных провалов с ответами на «заковыристые» вопросы.

Кино в Кичме бывает очень редко, а радио — несбыточная мечта колхозников. Я по возрасту вышел из комсомола, но меня все вопросы комсомольской работы до сих пор интересуют. Так вот я, припоминая свою прежнюю работу, нахожу, что мы прежде больше занимались работой с молодежью, чем это делается сейчас. Думаю, что мое письмо в газету поможет некоторым организациям Пижанки по-серьезному поставить вопрос об организации культурного досуга молодежи.

Ф. КОЛОСОВ.

ВЕРНО ЛИ ПОСТУПИЛ РАЙКОМ?

Я работаю председателем колхоза «Энтузиаст», Шатковского района. На меня также возложена обязанность комсомольского организатора. Несмотря на то, что при этих нагрудках у меня работы было по-горло райком комсомола заставил меня руководить скомплектованной мною же комсомольской политшколой.

Во время хлебозакупки я просил райком разгрузить меня от некоторых обязанностей или же прислать кого-либо в помощь мне по хлебозакупкам. Но секретарь райкома ГАГАНОВ, работая в нашем же сельсовете, в колхозе, где есть партийная группа, не захотел приехать ко мне на помощь и вообще не оказал никакого содействия.

Хотя колхоз и справился со всеми хозяйственно-политическими кампаниями, райком дал мне выговор за слабость общей работы комсомольцев. За четыре года пребывания в комсомоле я не имел ни одного предупреждения, и этот выговор я считаю незаслуженным. Справляться с такими серьезными обязанностями, которые на меня возложены, я, при всем желании, не могу.

Я считаю, что практика такого использования комсомольского актива в Шатковском районе и методы руководства и воспитательной работы райкома комсомола должны заинтересовать Крайком комсомола.

А. ФРОЛОВ.



ОЗОРУЮТ НА ВЕЧОРКАХ

В нашем колхозе «Новая жизнь», Больше-Мурашкинского района, да и в других деревнях Песочновского сельсовета плохо организована культурно-массовая работа с молодежью.

Молодежь большей частью озорует на деревенских «вечорках», так как иначе свое свободное время ни на что полезное употребить не может.

Молодежь интересуется художественной литературой, но в колхозе нет книг, а районная библиотека на раз не подумала о том, чтобы организовать передвижки и систематически заменять прочитанные книги свежими.

В нашем колхозе до сих пор нет красного уголка, хотя колхоз существует уже пятый год. В колхозе есть даже подходящее свободное помещение (бывший кулацкий дом), но оно не используется для культурных целей. Правление колхоза совершенно не заботится о культурном обслуживании колхозников и сейчас даже отказывается заключать договор с «Роскино» на поставку кинокартин, мотивируя это тем, что по смете не выделено соответствующих средств.

А. КАФУРИН.

В комсомольской организации совхоза «Власть советов», Шатковского района, насчитывается 27 членов. Секретари комитета меняются очень часто. Недавно на работу секретарем комитета комсомола приехал тов. Васин, который применил своеобразные методы руководства комсомольцами.

За 25 дней работы в совхозе Васин успел дать комсомольцам несколько выговоров и кое-кого снять с работы. Когда комсомольцы в товарищеской беседе указывали ему на то, что так руководить шельзя, Васин, стоя по столу кулаком, орал: «Ты меня не учи руководить, я сам знаю что делать! Не подчинись — я тебя так солью, что долго после помнить будешь!».

С такими распорядами Васин довел комсомольцев до того, что даже на собрания люди не стали приходить, а если и придут, то сидят и отмалчиваются.

Васин составил план клубной работы по участкам: в плане упомянуты день партучебы, день комсомольской учебы, собраний, а насчет культурно-

го отдыха рабочей молодежи в плане ничего не записано. Поэтому, например, на участке № 1 работа клуба совершенно замерла. Руководство клубом поручено тов. Трефилову, который закрыл клуб на замок и при попустительстве Васина ничего не делает. Васин с Трефиловым частенько выпивают и когда им говорят об этом, то секретарь комитета отвечает: «Мы знаем, что все выпивают; пейте и вы, чорт с вами, но только знайте, как пить и где пить».

Раз клуб закрыт — куда же идти молодежи? Остается одно — идти в общежитие девчат. Молодежь придет туда, похочет, поговорит и этим остается довольна. Но даже и этого маленького удовольствия молодежи часто лишается, потому что Васин гонит молодежь из этого общежития.

Не поднимает он руку только на своего приятеля Трефилова, который, пользуясь этим, творит всякие безобразия. Недавно он пригласил пьяный в общежитие девчат, набодурил там, и затем свалился на первую попавшуюся койку. Девчата его с койки сбросили, но он не смог встать и развалился на полу. В общежитии были и другие ребята, мирно беседовавшие

«ПЕРВЫЙ ШАГ»... НА МЕСТЕ

Скверные условия созданы для времяпровождения молодежи в колхозе «Первый шаг» Богородского (I) района. Колхозный клуб превращен в амбар для овса, в школе нельзя собраться, потому что почти каждый вечер там занимаются отстающие.

Приходится молодежи время проводить на улице вместо того, чтобы разучить песенку или почитать газеты.

Комсомольцы через райком ставят вопрос об использовании клубов по прямому назначению, но толку от этого никакого не получилось. По-прежнему комсомольцы и молодежь ходят в соседние деревни и поют на улице забористые частушки.

А. Х.



Памятник бы ему

ЗАИМИТЕСЬ УШАКОВЦАМИ

В прошлом году Ушаковская ячейка ВЛКСМ работала хорошо. Она была лучшим помощником правления колхоза, регулярно проводила полтучебу и агроучебу. Драмкружок организовывал культурный досуг колхозников.

Теперь же лица комсомольцев не видно. XVII Октябрь ничем не отмечен. Комсомольцы стоят в стороне от хлебозакупки, не участвуют и в переизборах советов. Богородский (I) райком комсомола должен воздействовать на комсорга Аксентьева и заставить его руководить комсомольской группой.

С. БУРЛАКОВ.

КТО ВИНОВАТ?

Осенний вечер спускается на деревню. Темно и неприветливо на улицах. В редких домах светится огонь. Скуча...

Иногда в темноте мелькает расплывчатый силуэт человека. Он подойдет к избе-читальне, рукой нащупает скоблы двери. Но дверь не отпереть, избе-читальня давно уже на замке.

Куда же пойти в этот длинный и скучный вечер? Человек несколько минут стоит в раздумье.

Скуча... В конце улицы заиграла гармонка, высокие девичьи голоса запели о любви, которая не приходит.

Но и эти звуки, будящие осеннюю мглу, скоро обрываются. Кому охота меть, когда противная изморозь забирается за воротник, в рукава?

И человек, уныло шлепая по лу-

жам, направляется домой. В окнах гаснут последние огоньки, Старое Бачеево, Богородского (I) района погружается в сон.

Не так давно, в прошлую осень, по-иному проходило время. И тогда те же осенние вечера не казались такими бесконечными и тоскливыми.

Вечерами в избе-читальне весело светила лампа. Дежурный комсомолец предлагал колхозникам интересную книжку, свежий журнал, газеты. Любители «резались» в шахматы. Частенько весело звенели струны гитары, аккомпанируя дружному хору, лихо отплясывали под залихватный перебор гармошки. Бывало людно, весело...

Маленькая комсомольская ячейка, всего 13 человек, умела привлечь в избе-читальню не только молодежь; вечерами, на приветливый огонек,

приходили и пожилые колхозники. Тогда о комсомольцах Старого Бачеева знали не только в своей деревне, но и в соседних колхозах. В те дни колхозные будни породили не мало комсомольских побед.

Надо по-ударному отсортировать семена, заложить силос, охранять колхозный урожай, доставить в поле газеты — комсомольская ячейка была впереди. И не мало благодарностей получали комсомольцы от правления колхоза имени «13 годовщины РККА».

Не только в поле хорошо работала ячейка. Регулярно собирались ребята на политзанятия, привлекали в кружок беспартийных; ими был организован драмкружок; выпускалась стенная газета; большой любовью пользовался кружок Осавиахима — ребята с увлечением стреляли из двух купленных винтовок, учились обращаться с противотанком.

Но все это — в прошлом. В этом году колхоз первым в районе закончил сев, первым же в районе рассчитался с государством. Но на

торжественном слете лучших ударников колхоза никто не вспомнил о комсомольской ячейке, никто не сказал, что она боролась в первых рядах потому что в Старом Бачееве ячейки комсомола больше не было.

Началось это весной. Катастрофа пришла неожиданно.

Ребята стали замечать, что секретарь ячейки, заведующий колхозным складом — Николай Абусов, начал выпивать. Скоро обнаружился и источник выпивок: ревизия нашла у Абусова крупную недостачу. В результате — суд.

Страшным позором покрыл Абусов свою ячейку. Ребята растерялись. Стыдно было смотреть в глаза колхозникам.

Через несколько дней от ячейки отделился в Богородск делегатация к помощнику начальника политотдела МТС по комсомолу — тов. Боровкову. Но ни в этот раз, ни в последующие два посещения политотдела ребята не застали тов. Боровкова.

Может быть тов. Боровков был занят большими делами, может быть десять километров, отделяющие Богородск I от Старого Бачеева, были для него слишком уютным путешествием, — во всяком случае тов. Боровков ни разу не побывал в комсомольской ячейке Старого Бачеева. В те тяжелые дни никто не помог ячейке.

Недавно я встретил ребят в праздники колхоза имени «13 годовщины РККА».

Они рассказали мне о печальном конце старо-бачеевской ячейки. Ребята уже не комсомольцы — большинство их целый год не платили членские взносы.

— Кто виноват? — спросили меня ребята.

В самом деле — кто виноват? Кто смел не помочь молодым комсомольцам в те тяжелые минуты, когда их опустились руки?

БОРИС ЛИ.

Старое Бачеево.



Школьники наряду с общеобразовательными дисциплинами получают производственные навыки. На снимке: в столярной мастерской школы им. Максима Горького.

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Школа инструкторов планеризма

Можга (УАО) Областным советом Осоавиахима и Обкомом ВЛКСМ в г. Можге открываются курсы инструкторов планеризма, на 50 чел. На курсах будут обучаться рабочая и колхозная молодежь — комсомольцы четырех смежных районов. Для практических занятий приобретаются два планера и доставляется парашютная вышка.

Новые книги

♦♦ В Горьковском краевом издательстве вышел из печати и в ближайшее время поступит в продажу роман **АЛЕКСАНДРА ПАТРЕЕВА «ТАБЛИЦА КРАФТА».**

♦♦ Для детей среднего и старшего возраста краевым издательством выпущена книга **А. А. БОРЧЕВА «ЛЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ»**, рассказывающая о жизни и повадках зверей и птиц. Книга в ближайшие дни поступит в продажу.

Первая премия

ВЯТКА. Жюри Северной ж. д. подвело итоги всесоюзного соревнования станций. Железнодорожный клуб им. Октябрьской революции (ст. Вятка I), премия первой премии — звуковым кино.

Тысячи новых книг в миллионах тиражей получит страна в новом 1935 году. И, несмотря на такой огромный тираж, каждая книжная новинка моментально расходуется среди читателей, культурные запросы которых с каждым днем возрастают.

Горьковское краевое издательство в предстоящем году даст 238 новых названий, причем книжная продукция составляет 109 экземпляров. Это будут книги о наших днях, делах и людях, о прошлом и настоящим орденосного края, который носит имя лучшего пролетарского писателя.

Заведующий краевым издательством тов. **ЗАЛЕСИН** поделился с нашим сотрудником планами на 1935 год. Этот план, как мы уже указывали, предполагает издание 238 названий, общим тиражом в 7.121.000 экземпляров. В течение 1935 года выйдет ряд интересных книг. Например, в учебно-методическом отделе наибольший интерес представляет краевая учебная книга, а также книга об опыте работы образцовой школы им. Крупской.

Ряд интересных книг выйдет и о научно-техническом разделе. Первые краевое издательство даст

♦♦ 12 ноября доменщики завода им. Петровского выполнили годовую программу, дав 680.300 тонн чугуна. Ударники обязались до конца года дать еще 108 тысяч тонн чугуна.

♦♦ Печь № 1 ново-мартеновского цеха Макеевского металлургического завода добилась рекордной плавки металла: 9 ноября печь дала 530 тонн стали вместо 300 по плану.

♦♦ Герой Советского Союза тов. В. Молоков присутствовал и выступил по просьбе колхозников на отчетном собрании Братеевского сельсовета Ленинского района, Московской области.

♦♦ Главбумпром утвердил сроки ввода в эксплуатацию заканчивающихся строительством трех новых бумажно-целлюлозных предприятий.



Недавно открытый после переоборудования магазин ОГИЗ'а организован по типу немецких магазинов без прилавков, где по-

ПУЛАС СТРАНЫ

♦♦ В районе Нагольного Кряжа (Донбасс) за последние годы вскрыты богатые залежи полиметаллических руд.

♦♦ Из Сталинграда сообщают, что по всему краю по инициативе комсомольских организаций развернулось соревнование по благоустройству районных центров.

♦♦ Состоялось торжественное открытие санатория им. Ворошилова в Сочи.

♦♦ В начале 1935 года исполняется пятнадцать лет со дня органи-

зации в Москве первого советского театра для детей — Госциентоза. За эти годы в РСФСР создано около сто театров для ребят.

♦♦ Северо-Кавказский Крайком ВЛКСМ решил в 1935 году поднять на Эльбрус 500 комсомольцев, значкистов ГТО и «ворошиловских стрелков».

♦♦ Исполнилось двадцатилетие Севастопольского института физических методов лечения. Институтом получена приветственная телеграмма от Максима Горького.

♦♦ В связи с празднованием пятидесятилетия советской кинематографии в середине декабря в Москве будет проведено третье всесоюзное совещание работников кинехроники.



Соцгород Магнитогорска будет украшен скульптурой, фонтанами, скверами. На снимке: скульптор тов. Блинова за работой над статуей для Соцгорода.

У марийских писателей МОЯ РАБОТА

В настоящее время работаю над повестью «Шартно Ужара» (Золотая зоря), тема данной повести — Кокшамарское восстание в 1905 г. Повесть будет печататься в журнале «У Вий» с января 1935 года.

Параллельно с повестью готовлю 7 книгу стихов.

Большинство из этих стихов написаны. Темы — марийский комсо-

мол на лесоразработке и колхозном производстве.

Сборник стихов приготовлю к февралю 1935 года.

Кроме этого, усиленно работаю над собой. В 1935 году думаю проработать учение Гегеля и литературные работы Плеханова.

Комсомольский марийский поэт — **ОЛЫК ИПАЙ.**



купатели могут смотреть и выбирать книги прямо на книжных полках. На снимке — выбор книг.

„БОЕЦ“ ЗА КУЛЬТУРУ

Рис. Н. Головина



Тип отживающий, но еще неуспевший удалиться в область предания. О нем писали классики и пишут современники.

— Алло, Слушаю! Что, доклад о вреде пьянства? Могу, могу! Будет популярная лекция... с демонстрацией опытов.

Вечером в клуб приходит подвыпивший тип. Он, захлебываясь, говорит о вреде пьянства и, мягко покачиваясь, демонстрирует весь-

ма туманные картины.

Когда ему задают вопрос: «а пьете ли вы сами», лектор обижается и дома плачет о том, что его никто не понимает. Дома же он обыкновенно делает опыты употребления алкоголя в нормальном и ненормальном количестве.

Бывают и такие докладчики, которые, сами будучи совершенно трезвые, ведут рассуждения, которых трезвыми никак признать нельзя.

О НАШИХ ДНЯХ, ДЕЛАХ И ЛЮДЯХ

(Книги Крайиздата в 1935 году).

работу, обобщающую опыт по овладению техникой на предприятиях края.

Достаточно широк и разнообразен сельскохозяйственный отдел, в котором, между прочим, уделено значительное внимание книгам по вопросам животноводства. К созданию этих книг привлекаются лучшие специалисты края. По этому же разделу будет издана монография о лучших колхозах Горьковского края, книга о знатных людях этих колхозов и подробный рассказ об опыте борьбы за культурную жизнь в колхозе на основе опыта Арзамаса и Починков.

В области социально-экономических новинок наибольший интерес представляет следующее: «Вторая пятилетка Горьковского края», «Местная промышленность», «Социалистическое строительство в ЧАССР», большая работа «Физико-экономическая география края» и другие. Издательство намеревается впервые выпустить большой карманный справочник «Наш край».

Профессор Станков даст книгу «Природа горьковского края».

Богат и разнообразен партийный отдел, причем именно по этому разделу издательство намеревается выпустить чрезвычайно важную работу — Первый том истории горьковской партийной организации (20 печатных листов). Большой интерес представляют книги об истории комсомольской организации нашего края, «Большевики Горьковского края в годы гражданской войны» (сборник документов), «О волжской военной флотилии» и сборник документов «Вятка в борьбе с Колчаком».

Интересны планы издания художественной краевой литературы. Предусматривается выпуск книги писем В. Г. Короленко из тюрем и ссылки. Эта книга охватит период пребывания Короленко на территории быв. Нижегородской губернии. Она выйдет в первом квартале 1935 года. Над книгой работает дочь В. Г. Короленко — Ляхович.

В следующей книге «Классики о Нижегородской губернии» будут даны отрывки из произведений писателей-классиков, которые жили и работали на территории нашего края (Герцен, Мельников-Печерский, Салтыков-Щедрин, Короленко, Глеб Успенский и Алексей Максимович Горький).

Кроме того, будут изданы сборники прозы и стихов чувашских, марийских и удмуртских писателей, книга стихов Б. Пильника, сборник пьес для колхозных сцен, сборники рассказов Костина, Муратова, Патреева, Штатнова, Каптерева, автобиографии отличников автозавода, книга Г. Гарича об американском поселке автозавода и В. Костылева «Хвойный шторм».

И, конечно, исключительное значение представляет выпуск первого тома книги о прошлом и настоящем Горьковского края, редактировать которую дал согласие Максим Горький.

Будет выпущено несколько книг для детей и юношества. Детишки, например, получат красочную

книжку «Быль про автомобиль». Писатель Штурм даст ряд исторических рассказов для детей. По этому же разделу будут выпущены повесть о «Колонизации Поволжья», «По Волге и Оке», «О старом Сэрмове» и рассказ горьковского писателя П. Штатнова «Таракан».

Нужно отметить, что большим и важным моментом во всей работе по изданию литературы для детей является краевая конкурс на детскую и юношескую художественную литературу, который краевое издательство намеревается провести совместно с Крайкомом ВЛКСМ, Крайоно, союзом советских писателей, КОГИЗ и Крайсовпрофом.

Первый съезд советских писателей поставил ряд больших задач о повышении качества всей советской литературы. И поэтому борьба за высокое качество каждой выпускаемой книги является первоочередной главнейшей задачей Горьковского краевого издательства.

А. Л.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА.